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www.karieri.bg 
 
Светла Стоева: Подготвяме проекти за европейско финансиране 
 
Интервю на Боряна ПЕНЕВА  
16/03/2007  

След седем години съществуване браншовата организация на 
специалистите по управление на персонала в България избра за свой 
председател сравнително ново лице. Това стана повод за различни 
спекулации и предположения. Светла Стоева отрича слуховете за 
конфликт между поколенията в Българската асоциация за управление и 
развитие на човешките ресурси (БАУРЧР) и разказва за плановете на 
асоциацията през идните три години.
 
Г-жо Стоева, как изглежда БАУРЧР в момента? 
В асоциацията от две години имаме както индивидуално, така и 
корпоративно членство. Индивидуалните членове са 342, а 
корпоративните - 70. Те плащат корпоративен членски внос, който дава 
на служителите възможност да посещават събития на асоциацията с 
отстъпка като индивидуални членове. 

Профилът на членовете ни е различен. Искам специално да обърна внимание на социалната стратегия на 
асоциацията - сред нас има много студенти. Те ползват преференциални условия за членство и плащат 
доста по-ниски такси. Иначе сме отворени както за частни, така и за държавни предприятия и ведомства. 
Миналата година министерството на държавната администрация стана корпоративен член, Комисията за 
финансов надзор (КФН) членува при нас от доста време. Това ни радва, защото, количествено погледнато, 
все пак държавата е най-големият работодател. На ниво институции има все по-голямо разбиране за 
нуждата от подобна асоциация, която да работи с човешкия капитал. 

БАУРЧР има за цел да подпомага и развива професионализма в областта на човешките ресурси и да 
издига статута на професията. Смятаме да работим активно в две посоки. Едната е към разширяване на 
сътрудничеството с работодателските организации, а другата - към популяризиране на професията сред 
обществото като цяло. Според мен все още липсва разбиране за това какво правят специалистите по 
персонала. Дълги години хората, познати като ТРЗ, се занимаваха изключително и само с изчисляване на 
заплатите и раздаване на фишове. После се заговори за кадровици. Смятам, че сега има по-голямо 
разбиране, но е необходимо повече да се говори, за да могат хората да проумеят що е това мениджър по 
човешки ресурси и какво прави той в организацията. 

В управителния съвет на БАУРЧР са включени двама представители на държавни ведомства. 
Значи ли това, че предвиждате асоциацията да играе по-активна роля в обсъжданията на различни 
нормативни документи и въобще как виждате сътрудничеството с държавните институции? 

Това сътрудничество не е отсега - все пак Женина Жилева от КФН е член на управителния съвет вече 
втори пореден мандат. Колежката от министерството на администрацията Лариса Петрова беше избрана 
тази година. Категорично вървим в тази посока и се опитваме да работим все по-добре с държавните 
институции. 

В тази връзка ще спомена и някои от приоритетите, които бяха очертани от общото събрание. Единият е 
лобиране в трудовото законодателство. Ролята и мястото на асоциацията в това отношение е наред с тези 
на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) и другите работодателски 
организации. Редно е мнението ни да се чува, тъй като в крайна сметка това е мнение на хора, тясно 
свързани с практиката. Те могат да споделят ценни идеи по проблемите, които вълнуват цялото общество. 

Другият приоритет е работата по проекти. Като неправителствена организация бихме могли да 
кандидатстваме по всеки един от фондовете с проекти от сферата на човешките ресурси. 

Има ли вече конкретни проекти, по които се работи? 
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През миналата година осъществихме изключително успешен проект за събиране на информация за добри 
европейски практики в областта на управлението и развитието на човешките ресурси. Данните бяха 
публикувани в книжка. Освен чуждия опит в нея намериха място и всички пълни или частични програми 
по управление на човешките ресурси, които се предлагат в българските учебни заведения. Имаше и 
семинар, в рамките на който цялата тази информация беше обсъдена и споделена с представители на 
университетите. 

Тази година също проучваме възможностите за кандидатстване по проекти. Една от идеите ни е с 
подкрепата на програма "Леонардо да Винчи" български HR специалисти да обменят опит с чуждестранни 
колеги. Финансирането започва от септември, а подаването на документи става до края на март. Нямаме 
много време, но смятам, че с малко по-добра организация ще успеем да участваме и с още идеи. Трябва да 
осъзнаем необходимостта от учене през целия живот, както е в Европа, и да се възползваме от всички 
възможности да я реализираме. 

Означава ли избирането ви за председател желание за обновление на асоциацията? Може ли да се 
говори за конфликт между млади и стари членове? 

Конфликт няма. Има черпене на опит и желание да се стъпи на здрава основа, която се изгражда в 
продължение на цели седем години. Никой не може да оспори опита на една от основателките на 
асоциацията - Таня Бояджиева от Делойт, нито на Евгения Георгиева от БТК, която също е безспорен 
професионалист. 

Не мисля, че обновлението трябва да създаде някакви проблеми или съмнения сред членовете ни. Хората 
обаче трябва да свикнат с мисълта, че решенията зависят от тях, и да участват активно във вземането им. 
Тази година присъствието на общото събрание беше по-скоро скромно. Надявам се занапред това да се 
промени. Вярвам, че "новите" като Лариса Петрова от Министерството на държавната администрация, и 
Венцислав Арнаудов, който има голям опит в работата с мащабни проекти, ще допринесат много за 
асоциацията. Държа да подчертая стремежа и желанието на всички членове на УС да работим заедно, като 
всеки допринася в областта, в която се чувства най-добре подготвен. 

С какво по-конкретно асоциацията подпомага професионалното развитие на своите членове? 
 
Асоциацията се грижи за своите членове по различни начини. На първо място държим на пълната 
информираност на хората за новостите в бранша, за различни курсове и специализации. Всеки месец 
издаваме бюлетин. Имаме идея след време това да става дори по-често. Семинарите, които организираме 
за нашите членове, също са грижа за тяхното професионално развитие. Това са места за споделяне на 
успешни практики, за представяне на различни новости в областта или пък просто за общуване между 
колеги. 

Не трябва да забравяме и двете мащабни събития, които по традиция организира асоциацията - 
националните конференции през май и през октомври. На тези форуми хората идват, за да се видят, да 
научат нещо ново, да почерпят от чуждия опит и да споделят своя. Темата на майската конференция тази 
година е с работно заглавие "Новите в Европейския съюз. Как да споделим наученото и да се подготвим 
да бъдем партньори". По традиция ще има и лектори от чужбина - от Румъния, разбира се, но и от 
държавите, които се присъединиха преди нас. 

Ще утвърждаваме асоциацията като сдружение на хора, които споделят сходни идеи, стремежи и 
постижения. Всеки един от нас трябва да чувства принадлежност - това е и смисълът на една асоциация - 
да принадлежиш към сродни на теб хора и да общуваш с тях. Затова ще наблегнем на по-непосредствения 
контакт, като насърчаваме обратната връзка и широкото участие на повече членове в различните 
дейности. Важно е хората да се чувстват значими и ценени в собствената си асоциация и да имат 
усещането и увереността, че работим за тях. 

 

Профил:  
Светла Стоева е завършила СУ "Св. Климент Охридски" през 1997 г. В продължение на пет години е 
работила в United Parcel Service. От август 2001 г. е във виртуалната трудова борса "Джоб Тайгър" 
ООД, където освен за разработване, внедряване и управление на нови продукти, планиране и развиване на 
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нови дейности на компанията отговаря за продажбите и ключовите клиенти. От 2005 г. тя е 
съдружник в "Джоб Тайгър" и член на настоятелството на Фондация на бизнеса за образованието. Член 
е на БАУРЧР от пет години. Оглавява асоциацията от 6 март т.г.  
 

 
VIII-ма  MЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ  на  БАУРЧР 

 

 17–19  май 2007 г., к.к. Златни пясъци, хотел “Адмирал”, България 
 
 
ОСНОВНИ ЛЕКТОРИ: 

 
Найджъл Райзнър е професионален обучител на ниво Висш Мениджмънт. Автор е 
на “The IMPACT Code” и други книги в областта на мениджмънта. Носител е на 
наградата «Лектор на годината на Академията на висшите мениджъри».  
Наиджъл е един от тримата най-известни в Европа тренери, лектори и писатели в 
областта на комуникациите, лидерството, личностната и организационна промяна. 
Негови клиенти са големи интернационални компании като GlaxoSmithCline, Pfizer, 
Natwest Bank, Red Bull и много други. Той притежава забележителна способност да 
трансформира начина, по който хората разбират възможността за промяна и да ги 
мотивира към реални действия. 
Найджъл Райзнър е бил лектор на Ноемврийска конференция на БАУРЧР през 2003 

г. Участието му в конференцията на БАУРЧР през м. май 2007 г. ще бъде чест за нас! 
 

 
Елизабета Вачкова 
Доктор по икономика, професор в Интернешънъл Юнивърсити. Управител и 
собственик на Международна бизнес школа Трансбизнес – Е ЕООД. Представител на 
България в Международната верига за стратегическо управление на човешките 
ресурси „CRANET ”. Организатор и спонсор на най-голямото периодично 
социологическо проучване по управление на човешките ресурси в България, 
провеждано през 1996, 1999 и 2003 г. Съосновател и вицепрезидент на Българската 
асоциация по управление и развитие на човешките ресурси (2000-2003 г.) 
Автор и съавтор на повече от 90 публикации в България, Великобритания, Германия, 
Гърция, Кипър, Русия, Словения, Чехия, Унгария, сред които: 

 
1. Управление на човешките ресурси. Европейски сравнителни изследвания (1998) Университетско 

издателство Стопанство, УНСС 
2. Ефективно управление на човешките ресурси. Практически наръчник (2002) RAABE, София. 
3.  Управление на човешките ресурси в България  – Горещи проблеми на прехода към пазарна икономика 

(2000) – в книгата „Нови предизвикателства за европейското управление на човешките ресурси”, 
Макмилан, Обединено Кралство. 

4. България и Чехия: страни в преход (2004) В книгата „Управление на човешките ресурси в Европа: 
доказателства за конвергенция?” Бътеруърд-Хейнеман, Оксфорд. 

 
В следващия брой на Бюлетина  четете за Ахмед Абдулкарим – Procter & Gamble Balkans, HR 
Директор и Роксандра Стоян – HR клуб, Румъния, Президент. 

 
 

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ ПРЕДВАРИТЕЛНА РАБОТНА ПРОГРАМА  
НА КОНФЕРЕНЦИЯТА 

 
17 май 2007 г. 

♦ СЕМИНАР   / 14 - 17 часа/   Темата е  “Communicating with Confidence” with a sub-heading “How to 
influence and create impact as a Partner in the EU”. Интерактивен семинар, съпътстващ 
конференцията с водещ тренер Mike Kemball, Великобритания /съвместно с колеги от 
Великобритания и БТК/. Семинарът ще се води изцяло на английски език без превод. 
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♦ ТИЙМБИЛДИНГ  на плажа  /17 – 19 часа/,  който ще бъде проведен от победителя в конкурса 
TEAMBUILDING ADVENTURES.   

♦ ПАРТИ ЗА ДОБРЕ ДОШЛИ / 19.30 – 23.00 часа/ Спонсор на партито за поредна година ще бъде 
Happy. 

 
18 – 19 май 2007 г. 
 
СЕСИИ на конференцията: 

♦ Управление на хората при променен трудов пазар  
♦ Управление на организационната промяна: приносът на УЧР 
♦ УЧР трансформация - кога и как се прилага 
♦ HR одити и HR бенчмаркинг 
♦ Модерно управление на ЧР в публичната администрация 
♦ Учене през целия живот – политики и практики 
♦ Междукултурни аспекти на HR 

 
ЛЕКТОРИ: 
 

♦ Nigel Risner, Великобритания, СПЕЦИАЛЕН ГОСТ  
♦ проф. Елизабета Вачкова – International University, България, ОСНОВЕН ЛЕКТОР 
♦ Ahmed Abdulkarim, HR Associate Director, Procter&Gamble Balkans, Румъния 
♦ Ruxandra Stoian, Director Human Resource Services, PWC, Румъния 
♦ Екатерина Игнатова, ACE HR Services, България 
♦ ИНГ Пенсионноосигурително Дружество 
♦ Денис О’Донъл, Великобритания  
♦ Петър Василев, Мениджър ЧР, Кавен Орбико ООД 
♦ Ciprian Taraca, Business Unit  Manager, Kepner-Tregoe, Румъния 
♦ Десислава Македонска, Мениджър ЧР, SGBank Варна 
♦ Alain Smith, Европейска Комисия (очакваме потвърждение) 
♦ Юра Драганова, Мениджър ЧР, Рока България 
♦ Емилия Янакиева, Британски съвет, България 
♦ KPMG България 
♦ доц. Юри Алкалай и Представители на Община Търговище  
♦ Полска HR Асоциация (очакваме потвърждение) 
♦ Димитрис Стефанидис, Interbalkan, Институт по Публична Администрация, Гърция  
♦ Alexandra Nagels, Professional in executive coaching , Coaching & Co, Белгия;  
♦ Florin Luca, HR Director, BRD – Grope Societe Generale, Румъния  

 
Очаквайте окончателния вариант на програмата по e-mail  

 
 
 

КНИЖАРНИЦА  
НА  VIII  МЕЖДУНАРОДНА  КОНФЕРЕНЦИЯ  БАУРЧР 

 
В рамките на VIII Международна конференция на БАУРЧР  на 18 и 19 май 2007 г. в кк. Златни 
пясъци, хотел "Адмирал" ще има книжарница за продажба на специализирана литература в 
областта на УЧР , Мениджмънта и др. 
  
Предлагаме ви следната информация: 

1. Книги по поръчка: 

Книгите на Kogan Page и Thorogood  / www.kogan-page.co.uk; www.thorogoodpublishing.co.uk / 
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По ДВАТА КАТАЛОГА на Kogan Page и Thorogood  (виж в прикачения файл) можете да 
поръчате избрани от вас книги, които ще получите и заплатите  в книжарницата на 
Конференцията. Крайните цени в лева ще са левовата равностойност на  каталожната цена в 
лири+20%ДДС.  

За да успеем с доставката, поръчките трябва да изпратите до 23 април 2007 г. на адреси: 
eurobook.bg@abv.bg  
ilievaanna@yahoo.com 

2. Найджъл Райзнър – Специален гост и лектор на Конференцията на БАУРЧР. 
 
V      Спечели ме с едно здравей. Наръчник за създаване на 

бизнес контакти, изд. Сиела, на бълг. език - 100 бр. – цена 7 лв. 
 

V      The IMPACT Code - засега 11 бр. – цена 50 лв. 
 
3. Проф. Елизабета Вачкова – Основен пленарен лектор на Конференцията на БАУРЧР. 
  Ще имате възможност да закупите най-новата книга на проф. Вачкова и получите автограф лично от 
нея!  
V Управление на Човешките Чресурси – български и световен опит 

  
4. Книги на "Класика и Стил" 
  
5. Професионални стандарти  в областта на УРЧР  (цена 8.80 лв.) 

 
 
 
 

ТИЙМБИЛДИНГ на Конференцията 
 

Ще се проведе от спечелилия конкурса:  
 
СЦЕНАРИЙ НА СЪБИТИЕТО 
Сценария има за цел да свърже две важни събития. Първо тиймбилдинга на тема Али Баба от миналата 
година защото по този начин внушаваме приемственост и продължителност на събитието. Второ 
влизането ни в Европейския Съюз, като най-значимо събитие на годината.  
Име на тиймбилдинга:  

 
НОВИТЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ –  

ЕПИЗОД 1 ПЪТЯТ 
 
Групата стартира от Пещерата на Али Баба където завършихме миналата година. Преминава през 
различни логически и физически задачи, описани подробно в глава ПОДХОД. Основните акценти тука са: 
Споделяне, Екипен Дух, Забавление. В края на събитието символично Европейския Съюз идва при нас 
 
ПОДХОД 
 
На Плажа географски точно ще бъдат маркирани различни държави от близкия изток. Още с 
пристигането си участниците ще бъдат разделяни на отбори по смешен начин и 
разпределяни по различните държави.  
 
По-нататък.........ще го разберете ако участвате! 
Ако не успеете да участвате, след конференцията ще ви разкажем! 
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БАУРЧР ще проведе 

 среща-семинар за консултиране по тема:  
 

“НОВАТА Наредба за структурата и организацията на работната заплата” 
 

Тя е обнародвана в ДВ бр. 9 от 26.01.2007 г. и влиза в сила 
 от 01.07.2007 г., но още сега нейното бъдещо прилагане 

 предизвиква много въпроси сред HR гилдията. 
 

на 4 май 2007 г. в Бизнес сградата на Офис 1 Суперстор, Зала 1, София, бул. “Цариградско шосе” 139 
 
Лектор на семинара  е Гълъб Донев, Директор дирекция условия на труд, управление при кризи и 
алтернативна служба от Министерството на труда и социалната политика. 
 
За членовете на Асоциацията семинарът ще бъде без такса-участие. 
 
Благодарим на всички които се отзоваха на поканата ни да зададете предварително своите въпроси в 
писмен вид (на електронния адрес на Асоциацията) или да изкажете съображения или мнения. Изпратили 
сме вашите въпроси към Министерството на труда и социалната политика, за да бъде консултацията 
максимално полезна. 
 

Ще получите на ел.поща още информация и  формуляр за  регистриране за  участие 
 

 

 

БАУРЧР проведе ЧЕТВЪРТАТА от поредицата тренинг-семинари  

“На гости на............” 

  
 

Този път  на гости на 

 
 
където специалистите по Човешки ресурси на GERMANOS  споделиха и дискутираха своя опит и 
практики с колегите си от други фирми. 
 

 
Темата на тренинг-семинара: “ЦЕНТЪР ЗА ОЦЕНКА ПРИ ПОДБОР” 

 

20 април 2007 г, Бизнес сградата на Офис 1 Суперстор, Зала 1, София, бул. “Цариградско шосе” 139 

 

Центърът за оценка при подбор на GERMANOS  беше  представен от:  

Златислава Медарова – Мениджър ЧР и Администрация; Евгения Иванова – Специалист ЧР; Светла 
Рангелова - Специалист ЧР; Жени Кондова - Специалист ЧР; Кристиян Маринов – Тренинг 
специалист; Владимир Димитров – Специалист подбор. 

Основната мисия на компанията е „Вашата връзка с технологиите” и за да я следва успешно тя 
предлага широко портфолио от технологични продукти.  
 
Но “зад кормилото” на високотехнологичната машина стои човекът и именно от него зависи 
постигането на печеливши резултати. Организациите са изправени пред множество нови 



предизвикателства. Работодателите търсят все по-гъвкави и адаптивни служители, притежаващи умения, 
които да отговарят на високите изисквания за работа. Ефективното наемане на персонал е основен 
фундамент на бъдещото благополучие на фирмата. 

Екипът на отдел Човешки ресурси на GERMANOS  се стреми да използва все по-съвременни методи на 
работа, които правят по-интересен и полезен не само техния работен ден, но и този на кандидатстващите 
за работа при тях. Споделяйки своя опит се надяват да помогнат на своите колеги от други фирми в 
намирането на подходящия за тях начин. 

Верига магазини “Германос Телеком България” ЕАД е търговска верига за телекомуникационни продукти 
и услуги в Източна Европа с 26-годишна история и 6 години присъствие на пазара в България. 
 

Оше информация на: http://bhrmda.orbitel.bg  
 
 

 
 

На 19 февруари БАУРЧР и ТехноЛогика 

проведаха работен семинар на тема „Актуални промени в осигурителното 

законодателство” 

 

 
 
 

Лектори бяха г-жа Катя Кашъмова – Началник отдел „Осигурителна методология”, НАП, и г-н 
Иван Карановски – Главен методолог, НОИ. 
Семинарът бе  посетен от над 100 специалисти по човешки ресурси и ТРЗ. Всички участници 
имаха възможност предварително да зададат въпросите си към експертите и получиха 
отговори по време на дискусията. 
 

Пълният списък с въпроси и отговори от семинара вече е публикуван на сайта на БАУРЧР. 
 

Тук ви предоставяме малка част от разискванията: 
 

1. Осчетоводяване на ваучери за храна. 
Отговор: Върху ваучерите за храна в размер до 40 лв. не се дължат осигурителни вноски за фонд 
Пенсии, ДЗПО и за задължително здравно осигуряване, нито данък по ЗДДФЛ. 
 

2. Имаме нов човек в платено майчинство. Новите разпоредби след 01.01.2007 г. Фирмата ли трябва да 
тегли майчинството (50 процента) от НОИ или ще й бъде превеждано по сметка. 
Отговор: Лицето е в „заварено положение”, тъй като 45-те дни преди раждането за започнали преди 
01.01.2007 г. Следователно фирмата ще изплаща обезщетението за отглеждане на малко дете в размер 
на 50% по досегашния ред. 
 

3. Работещ пенсионер – особености. 
Отговор: Ако пенсионер работи по граждански договор, той има право да бъде осигурен за фонд 
Пенсии, ако желае. Задължително се внася само здравноосигурителната вноска. 
  

4. Какви документи се прилагат при временна неработоспособност, бременност и раждане или 
трудоустрояване след 01.01.2007, освен посочения в чл. 3 (1) болничен лист? Следва ли в тези случаи 
да се прилага декларация образец 7 за банковата сметка/документ от банката (или тя важи само 
за случаите по чл. 1, ал. 1, т. 2) или служебна бележка от работодателя за доходите 6 м. назад или 
данните се вземат по реда на чл. 1, ал. (2) от служебните регистри?  
Отговор: Декларация образец приложение 7............................................................. 
…………………………………………………………….. 
 

Пълният текст е на http://bhrmda.orbitel.bg 
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